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s príchodom prvých septembrových dní 
otvárame 17. ročník Dobrej noviny. 
Obzrieme sa v ňom pozornejšie vôkol 
seba? Všimneme si viac vecí, ktoré nás 
obklopujú? 
Pokúsime sa objaviť príbehy, ktoré ukrý-
vajú? V opadávajúcom lístí vo farbách 
jesenného slnka možno uvidíme červe-
nú pôdu v okolí strednej školy v blízkos-
ti mestečka Marsabit na severe Kene.  
V jabĺčkach na stromoch či v obchode 
snáď pracovné príležitosti vytvorené pes-
tovaním ananásov alebo chovom včiel  
na ugandskom a etiópskom vidieku. 
Kvapky jesenného dažďa nech sú po-
žehnaním pre krajinu a ľudí v suchých 
oblastiach afrického rohu v podobe riek  
a studni plných vody. V autobuse, elek-
tričke či aute si môžeme predstaviť obrov-
ské vzdialenosti, ktoré prekonávajú pešo 
obyvatelia Južného Sudánu na ceste  
do nemocnice. Prvý mráz nech pred-
stavuje radostné zamrazenie turkánskej 
matky, keď si po prvýkrát vie prečítať 
školské výsledky svojho dieťaťa. 

Osobné stretnutia prehlbujú vzájom-
nú spoluprácu. Prinášajú nás bližšie  
k sebe. Veríme, že stretnutia v prichádza-
júcom ročníku Dobrej noviny nás prinesú 
i bližšie k vám. Aby sme opäť priniesli 
vianočnú radosť do mnohých rodín  
vo všetkých kútoch Slovenska.

     Prajem vám dobré prvé kroky pri plá-
novaní Dobrej noviny vo vašej farnosti.  
A veľa radosti pri objavovaní tých naj-
rôznejších príbehov ukrytých vo ve-
ciach okolo nás!
					   

Darina Maňurová, 
projektová asistentka Dobrej noviny

                     zodpovedné 
 a sprevádzajúce osoby,

MiléMilé
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foto: „Superstar Jethro“ Andy Janík, JAR, 2011
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Téma

     Mnohé zodpovedné osoby nám v sprá-
vach z koledovania napísali, že sa veľmi 
tešia na nový ročník. Prinášame vám 
všetkým skvelú novinu – OTVÁRAME 17. 
ROČNÍK DOBREJ NOVINY.  V nasledu-
júcich riadkoch nájdete bližšie informá-
cie o tom, čo nás čaká v novom ročníku. 
Možno sa poniektorým z vás bude zdať, 
že sa ozývame akosi priskoro. Snažíme 
sa však vytvoriť dostatočný priestor 
pre dobrú organizáciu vo farnosti i prí-
pravu na samotné koledovanie. Dobrá 
novina spája mnoho malých i starších 
dobrovoľníkov, v minulom ročníku nás 
bolo viac ako 25 tisíc.  Uvedomujeme si, 
že mnohí z vás majú svoje povinnosti - 
štúdium, prácu, starostlivosť o domác-
nosť či záhradu... O to viac si vážime 
vašu angažovanosť pre Dobrú novinu. 
CHCEME KOLEDOVAŤ a umožniť deťom 
plnohodnotne prežiť svoj voľný čas.

V prílohe nájdete prihlášku na koledo-
vanie. Každý rok je potrebné znovu sa 
prihlásiť. 
Dobrá novina je verejná zbierka, každý 
rok žiadame Ministerstvo vnútra SR o po-
volenie. Z vydaného povolenia nám ná-
sledne plynú konkrétne podmienky, ktoré 
je potrebné dodržiavať. Sú uvedené v prí-
lohe - na tlačive „Prihláška na koledova-
nie“. Oficiálne prihláseným zodpovedným 
osobám pred koledovaním vystavíme 
poverenie na uskutočnenie Dobrej novi-
ny vo farnosti.  
Niekoľko pokynov k vypísaniu prihlášky:
Vyplnené a podpísané prihlášky prosí-
me zasielať poštou. V prihláške uveďte 
farnosti a filiálky, kde plánujete ísť kole-
dovať. Ak by ste niečomu nerozumeli, ne-
váhajte a ozvite sa nám, radi poradíme, 
pomôžeme. 

TÉMA 17. ročníka 
DOBREJ NOVINY

Počas tohto ročníka sa chceme veno-
vať téme „Veci okolo nás“. Sme ob-
klopení mnohými vecami. Reklama sa 
nám snaží nahovoriť, že neustále po-
trebujeme nové, modernejšie, výkon-
nejšie, lepšie... a že práve ten a ten vý-
robok nás urobí šťastnými. Je to však 
naozaj tak? Odkiaľ veci, ktoré bež-
ne používame, vlastne pochádzajú?  
A čo sa s nimi deje, keď ich vyhodíme? 
Ako sú na tom naši africkí kamaráti? 
Považujú to isté za samozrejmosť?  
A ako vplýva náš životný štýl na naše 
životné prostredie? Uvedomujeme si 
našu zodpovednosť za spravodlivej-
šie rozdelenie darov našej zeme?

S ďalším INformačníkom dostanete 
metodický materiál s námetmi, ako túto 
tému priniesť deťom spojenú s motivá-
ciou a prípravou na koledovanie.

OTVÁRAME   ročníkDobrej noviny17.
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Čo sa deje?

OTVORENIE 17. ročníka Dobrej noviny
  Do rúk sa vám dostáva INformačník č. 1 s prílohou -  prihláška  
na koledovanie a Dobré noviny Dobrej noviny. 
Zapojte sa do koledovania! 
Požiadajte vášho kňaza vo farnosti a dovolenie zapojiť sa do 17. roč-
níka Dobrej noviny, vyplňte prihlášku, požiadajte o jej podpísanie aj 
vášho kňaza a takto vyplnenú prihlášku odošlite na stredisko eRka 
- Dobrej noviny najlepšie do konca októbra. 
   Porozmýšľajte už teraz nad tým, ako zapojiť deti a mladých vo va-
šom meste či obci, pokúste sa zadeliť si čas pred samotným koledo-
vaním tak, aby ste mali dostatok času na prípravu, skúste si urobiť 
tematické stretko z metodických materiálov, vyrobte si kolednícky kos-
tým, pripravte si kolednícky program. Dáte tak sebe i deťom podnet  
na plnohodnotnejšie prežitý voľný čas.

ROZVOJOVÝ SEMINÁR  „Veci okolo nás“ v Zázrivej 
(viac info str. 6. ) Príďte sa povzbudiť, príďte získať nové pohľady  
a poznatky na veci okolo nás. Zažime to spolu! 

Dostanete od nás INformačník č. 2 s prílohou - návratka na zasla-
nie materiálov a metodické námety na stretká s deťmi. 
   Povzbudzujeme vás inšpirujte sa! Vyberte si stretká, ktoré vás oslo-
via a urobte ich spolu s deťmi! 
eRko vám ponúka možnosť zapojiť sa do kampane „Detský čin pomo-
ci“ (viac info str. 8.)

1. Kurz pre nové zodpovedné osoby v Liptovskej Osade, potrebné 
nahlásiť sa do 21.10.2011

Stretnutia zodpovedných osôb v jednotlivých diecézach. Jedi-
nečná príležitosť pre osobné stretnutia so zodpovednými osobami vo 
vašej diecéze. Veľmi nám pomôže, ak si nájdete čas a prídete. Je to 
veľká pomoc pri distribúcii materiálov a zároveň je to aj šanca byť 
spolu a vzájomne sa povzbudiť. Príďte!

Tu už je naozaj čas začať s prípravou na koledovanie, aby sme sa 
dôstojne pripravili spolu s deťmi a ďalšími mladými. 
   Dostanete INformačník č. 3 s prílohou - šeky, kartička „Prehľad 
údajov koledovania“

KEDY? 	
ROK 2011

September

23.-25.9.	

Október	

4. – 6.11.

12. 11.

November
 

KALENDÁR
DOBREJ NOVINY pre zodpovedné osoby   
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18. – 20. 11. 

December

10. a 11.12.  

24.12.2011 
- 6.1.2012

ROK 2012
Január	

Február

Marec 	

Apríl

Máj

2. Kurz pre nové zodpovedné osoby v Pruskom, potrebné nahlásiť 
sa do 4.11.2011

Nemohli ste sa zúčastniť na stretnutí zodpovedných osôb a chýbajú 
vám propagačné materiály? Nezabudnite odoslať návratku na zasla-
nie propagačných materiálov!
Nestihli ste urobiť si tématické stretko? Skúste to teraz!

Prípravy na koledovanie vrcholia. Máme možnosť prežívať Advent 
spolu s deťmi a pripraviť sa tak na hlbšiu oslavu Vianoc.

Sväté omše za účasti detí spojené s požehnaním a vyslaním ko-
ledníkov slávené s otcami biskupmi v jednotlivých diecézach.
 
Dajte deťom šancu zažiť jedinečnú atmosféru sv. omše slávenej spolu 
s ostatnými koledníkmi z diecézy spolu s otcom biskupom. Je tu úžas-
ný priestor pre povzbudenie sa a spoločné vyslanie má svoju jedineč-
nú atmosféru. Určite príďte! 

Nezabudnite vyhlásiť vo farnosti, kedy budete koledovať!

KOLEDOVANIE DOBREJ NOVINY -  nech prinesie svoje dobré ovo-
cie v našich farnostiach i medzi ľuďmi ktorých podporujeme a nosíme 
vo svojich srdciach :o)

Odošlite vykoledované peniaze do 10 dní po skončení koledova-
nia, najneskôr do 16.1.2011!
Informujte nás o výsledkoch koledovania vo vašej farnosti – po-
šlite na stredisko vyplnenú kartičku „Prehľad údajov koledovania“, mô-
žete pripojiť aj foto koledníckej skupinky!
Na základe nahlásených počtov vám zašleme darčeky pre kolední-
kov Dobrej noviny (deti, SO, ZO)

Urobte si s deťmi pokolednícke stretko! Výborná príležitosť na odo-
vzdanie darčeka. 

INformačník č. 4 - zverejnenie výsledkov zbierky 17. ročníka Dobrej 
noviny

Prihláste sa na Misijnú púť detí!

Zúčastnite sa s deťmi na Misijných púťach detí v Rajeckej Lesnej 
alebo v Levoči!

DOBREJ NOVINY pre zodpovedné osoby   
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12. novembra organizujeme stretnutia 
zodpovedných osôb v jednotlivých arci-
diecézach a diecézach. 
Sú určené špeciálne vám ako zodpo-
vedným osobám vo farnosti. Povzbu-
dzujeme vás, príďte! Môžete spolu  
s ostatnými zodpovednými osobami vo 
svojej diecéze zdielať svoje skúse-
nosti, poradiť si, podporiť sa, nad-
chnúť sa pre koledovanie, dozvedieť 
sa aktuálne informácie o projektoch 
a v neposlednom rade si prevezmete 
propagačné materiály na koledovanie.

Termín: 23. – 25. september 2011
Miesto: Zázrivá

     Zaujíma vás život v rozvojových kra-
jinách? Vedeli ste, že nie všetky veci  
a zariadenia, ktoré u nás považujeme za 
samozrejmé fungujú rovnako aj v rozvo-
jových krajinách? No je výborné, že me-
dzi nami žijú ľudia, ktorí dokážu nachá-
dzať na takéto situácie extrémne tvorivé 
riešenia.
Ak chcete vidieť ako takéto tvorivé rieše-
nia v skutočnosti vyzerajú príďte sa po-
zrieť na rozvojový seminár!

     Našim špeciálnym hosťom bude ten-
to rok Thomas Culhane. Muž narodený  
v Amerike, ktorý žije v Nemecku už pô-
sobil vo viacerých rozvojových krajinách 
sveta. Dobrá novina sa Thomasom stretla 
pri inštalácii malého bioplynového cyklu 
v projekte, ktorý podporuje DN v Ken-
skom Nairobi. 
     Ďalším hosťom bude Benson Alum-
basi z Kene, ktorý dlhé roky žil ozaj  

Zároveň je to jedinečná šanca pre 
osobné stretnutia. Svoju účasť nám 
prisľúbili dobrovoľníci, ktorí strávili let-
né mesiace v projektoch v Keni. 

Poznámka: zodpovedné osoby, ktoré 
sa zúčastnia kurzu pre nové zodpoved-
né osoby v tomto roku nemusia prísť na 
stretnutia nakoľko všetky potrebné in-
formácie a materiály dostanú na kurze.

Príďte zažiť stretko k téme 17. ročníka 
Dobrej noviny!

s málo vecami na uliciach Nairobi. Dnes 
je sociálnym pracovníkom, ktorý pomáha 
ďalším deťom preťať začarovaný kruh 
chudoby. Tiež bude medzi nami niektorý 
z dobrovoľníkov, ktorý strávil leto v jed-
nom z projektov Keni. 
     Počas víkendu zažijete spolu s nami 
zaujímavé workshopy, rozhovory, pre-
zentácie a uvidíte veci, ktoré ste ešte 
určite nevideli. Svoje miesto bude mať 
aj duchovný program, ako spoločné mod-
litby a svätá omša.

Prihlášku nájdete na webstránke Dob-
rej noviny www.dobranovina.sk, ak ne-
máte prístup na internet, ozvite sa nám 
telefonicky na niektorom z uvedených čí-
sel: 0908/183 410, 0911/249 358.

ROZVOJOVÝ SEMINÁR
Dobrej noviny

„VECI OKOLO NÁS“

STRETNUTIA ZODPOVEDNÝCH OSôB
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1. termín: 4. - 6. novembra 2011, Miesto: Liptovská Osada
Potrebné nahlásiť sa do 21.10.2011

2. termín: 18. – 21. novembra 2011, Miesto: Pruské
Potrebné nahlásiť sa do 4.11.2011

PRIHLÁŠKA na
KURZ pre NOVÉ ZODPOVEDNÉ OSOBY DN
Týmto sa záväzne prihlasujem na Kurz pre nové zodpovedné osoby Dobrej noviny. 

- 4. až 6. novembra 2011  (Liptovská Osada)* 

- 18. až 20. novembra 2011 (Pruské)*
( *nehodiace sa preškrtni) 

Meno a priezvisko: ……….…………………………
Dátum narodenia:  ………………………
Adresa:……………………………..………………………………………..……………..
Mobil:…………..….....…….. 			   Email:…………….............………... 
Dátum: …………………        podpis zodpovednej  osoby:  ........................................ 

KURZY pre NOVÉ ZODPOVEDNÉ OSOBY DN

Kurzy organizujeme každý rok, sú určené 
zodpovedným osobám z nových farností 
alebo aj novým zodpovedným osobám 
vo farnostiach, ktoré sa už do Dobrej no-
viny zapájajú dlhšie. Radi však na nich 
privítame aj všetkých, ktorým je Dobrá 
novina blízka a chceli by sa dozvedieť 
viac o príprave a organizácií koledova-
nia, o podporovaných projektoch a využití   
vykoledovaných prostriedkov. Povzbu-
dzujeme vás, ak ste zatiaľ neabsolvo-
vali tento kurz a ste ZO, máte chuť a 
čas, prihláste sa! Dolná veková hranica 
je 18 rokov, horná nie je stanovená - vždy 
sa tešíme zo spoločenstva ľudí s rôznymi 
životnými príbehmi a skúsenosťami. 
Nebudú chýbať podnety na zhotove-
nie koledníckeho programu, kostýmov...  
Priestor bude i pre ročnú tému a podnety 
na prácu s deťmi vo farnosti. 

Účastníci si prevezmú propagačné mate-
riály a oficiálne poverenie pre organizáciu 
DN vo svojej farnosti. 

Prihlášku na kurzy nájdete v INformač-
níku alebo sa môžeš prihlásiť priamo 
cez online formulár na našom webe. 
Po prihlásení dostaneš od nás všetky po-
trebné informácie o mieste stretnutia. 

Tešíme sa na stretnutie!
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Aj v tomto roku počas mesiaca misií (ok-
tóber) pripravujeme pre deti vo farnos-
tiach a školách kampaň motivujúcu deti 
k skutkom nezištnej pomoci. Detské 
spoločenstvá sa zameriavajú na pomoc 
druhým vo svojej farnosti či obci. Súčas-
ťou kampane je metodický materiál, pod-
ľa ktorého vedúci prihlásených detských 
skupín preberajú s deťmi súvisiace témy 
kampane. Kampaň má celoslovenský 
charakter a deti sa o svojich výsledkoch 
zdieľajú prostredníctvom interaktívneho 
webu kampane.
Zaregistruj svoje stretko, triedu alebo 
farnosť na www.erko.sk. 

- Ako vnímajú zrod nového štátu Južného Sudánu partneri DN?
- Myslíte si, že je správne zavádzať v rozvojových projektoch vyspelé technológie?
- Sú tradície vo východnom Pokote bohatstvom alebo zovretím?

„Niekedy si  
myslíme, že 
chudoba je iba 
byť hladný, nahý 
a bez domova. 

Chudoba tých, 
kto sú nechcení, 
nemilovaní 

DETSKÝ ČIN POMOCI

a zanedbávaní, je tá najväčšia chu-
doba. Tento druh chudoby musíme 
začať liečiť vo svojich domovoch.„	
					   
Matka Tereza

DOBRÉ NOVINY
Dobrej noviny

Odpovede na uvedené otázky nájde-
te v novinách, nechýbajú ani fotografie 
koledníckych skupín, správy od ko-
ledníkov, detské stránky... Autorský tím 
vynaložil mnoho úsilia, aby stránky novín 
boli zaujímavé a aktuálne pre všetkých 
priaznivcov Dobrej noviny - malých i star-
ších. Prinášajú spätnú väzbu k uplynulé-
mu ročníku a obsahujú rôzne podnety a 

motivácie do nastávajúceho ročníka. Sú 
určené predovšetkým koledníkom a ich 
rodinám. Je možné ponúknuť ich i širšej 
verejnosti, ak má záujem o dobronovino-
vé dianie a projekty. Noviny vám zasiela-
me podľa nahláseného počtu spolu s IN-
formačníkom. Ak by ste potrebovali viac 
kusov, dajte nám vedieť na stredisko 
eRka, potrebný počet vám dopošleme.

INformačník DOBREJ NOVINY vydáva eRko - HKSD pre svoju vnútornú potrebu.
Kontakt: Miletičova 7, 821 08 Bratislava 2; Tel.: 02 20 44 52 54; 0908 183 410; 0911 
249 358; e-mail: dn@erko.sk; www.dobranovina.sk.
Zodp. redaktor: Silvia Senková, neprešlo jazykovou úpravou.

        Tešíme sa 
             na spoluprácu s vami 
                   v 17. ročníku 
                        Dobrej noviny!
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